

拜登政府首起訴 斥破壞數碼廣告市場競爭

美擬逼 Google 出售廣告技術阻壟斷

美國司法部前日聯同紐約州及加州等8個州份,對大型科企Google發起 反壟斷訴訟,指控其非法壟斷數碼廣告市場,要求法院強制 Google 出售大 部分廣告技術產品。這是Google面對的第二宗反壟斷訴訟,也是總統拜登 政府任內首次向Google出手。

☐ 法部在公布的起訴書中指出,Google 「通過對網絡發布商、廣告商和經紀 商用於推廣數碼廣告的大量高科技工具,進 行系統性控制,破壞了廣告技術行業的合法 競爭」。該公司「使用了反競爭、排他性和 非法的手段,消除或顯著削弱任何對其在數 碼廣告技術領域統治地位的威脅」。

司法部認為,Google通過一系列收購行 為,來清除廣告技術領域的實際或潛在競爭 對手,並利用其在數碼廣告市場的主導地 位,迫使更多網絡發布商和廣告商使用其產 品,破壞後者有效使用競爭對手產品的能 力,認為Google不需要競爭,只需要簡單 設定遊戲規則,便可以排除競爭對手。司法 部請求弗吉尼亞州東區聯邦地方法院,強制 Google出售大部分廣告技術產品,以拆分其 數碼廣告業務,並阻止其壟斷行為。

平台涵蓋多個層面或潛在得益

Google廣告業務一直為人詬病,原因是其營 運平台涵蓋多個市場層面,包括買入、銷售及 廣告交易,令其在過程中擁有獨特的資訊,以 及潛在的得益。Google一直否認主導廣告市場, 並指市場競爭者包括 Meta 旗下的 Facebook (Fb) 、電子商貿巨擘亞馬遜及軟件巨企微軟。 Google前日發聲明稱,美國司法部試圖在競爭 激烈的廣告技術領域挑選贏家和輸家。

今次是拜登政府執政以來首次起訴Google, 受消息拖累, Google 母公司 Alphabet 的股價前 日收市跌2.1%。在2020年10月前總統特朗普 任內,美國司法部也曾對Google發起訴訟, 指控其利用反競爭策略,保持或擴大在網絡搜 索服務領域的壟斷地位,這宗訴訟預計今年9 ◆綜合報道



◆美國司法部指控Google 非法壟斷數碼廣告市場。圖為Google 總部。

微軟上季營收僅增2% 6年來最慢

美國軟件巨擘微軟前日發布2023財年第 二季度業績,顯示公司該財季淨利潤為164 億美元(約1,284億美元)。按年下降 12%, 營運收入為527億美元(約4,127億 港元),低於市場預期的529億美元(約 4.142 億港元) ,按年僅增長2%,增速是6

微軟財務總監胡德表示,微軟智能雲端業 務營運收入按年則大幅增長18%,達到215 億美元(約1,684億港元),公司將繼續投 資該領域以推動增長。

分析人士指出,微軟近一半營收來自美國 以外市場,美元匯率走強對微軟業績造成不 利影響。為應對經濟下行壓力,微軟上周宣 布在全球範圍內裁員1萬人,約佔公司整體 人手5%,有分析師認為微軟大規模裁員反 映保證盈利的決心,維持股份的「買入」評

德美摇鳥:電影坦克俄尼公然挑釁

德國昨日宣布將向烏克蘭提供14輛德製「豹2」 (Leopard 2) 型主戰坦克,並會容許盟國同樣向烏 供應這款坦克,據報美國總統拜登也準備宣布向烏 提供30至50輛「M1艾布拉姆斯」 (M1 Abrams) 主戰坦克。俄羅斯駐美大使安東諾夫表示,美國向 烏提供坦克將是「公然挑釁」,警告裝甲設備將被

烏克蘭一直要求西方國家軍援更多武器,其中 「豹2」型坦克是最新款的攻擊坦克之一,歐盟有 「豹2」坦克提供予烏克蘭,但必須先得到德國同 意,而德國之前被指對此事顯得猶豫。消息人士早 前透露,除非美國同意向烏提供美製坦克,否則德 國將不會批准把德製坦克運往烏克蘭。據報德國總 開綠燈。

訓練烏十兵操作需數月

消息人士指出,美國可能在未來數月合共出口30 輛坦克給鳥,但由於訓練鳥士兵操作「M1 艾布拉 姆斯」坦克需時最少數月,加上要建立後勤體系, 相信這款美軍現役主力坦克在短期內不會投入作

安東諾夫稱,「若美國決定提供坦克,將是對俄 的又一次公然挑釁,關於誰是當前衝突中真正的侵



「豹2」型主戰坦克

略者,任何人都不應抱有幻想。

被勸仿效雅登退位

不過,杜魯多的如意算盤未必打響,無疑他具

有超級個人魅力,而且擅長打溫情牌,並能建立

龐大人際網絡,但他的最大盲點就是每當遇到涉

及自己的操守行為時,他往往未能作出良好判

斷,甚至陷自己於困局。達爾豪西大學公共行政

學院院長特恩布爾指出,杜魯多很多時成為爭議

中心,例如他誤判印度訪問行程、其行為一再違

反道德規範標準及只顧度假不理國情。前財政部

長莫奈出版新書,亦嚴厲批評杜魯多的管治風

杜魯多未來可見的最大挑戰應當是來自保守黨黨

魁博勵治,博勵治獲支持者稱讚立場鮮明和堅定不

移,而且他在全國的支持率已超越杜魯多,不少選

民認為國家需要轉變,並覺得博勵治較杜魯多更適

合當總理。博勵治出身基層,有助他更能體會國民

艱苦度日的困境,反觀含着金鎖匙出生的杜魯多不

知民間疾苦,往往讓人覺得他最懂做騷,不是實幹

格,並質疑他在重大政策上的決策能力。

「豹2」「M1 艾布拉姆斯」冷戰時期產物

德國製的「豹2」和美國製的「M1艾布拉姆斯」 均屬主戰坦克,兩者都是1960至1970年代研製, 屬冷戰時期產物。

「豹2」在1979年首次面世,最高行駛時速達70 公里,作戰範圍550公里,複合裝甲對穿甲彈和反 坦克武器提供良好防護。坦克搭載120毫米L44滑 膛炮,據報能從2,000米外擊穿蘇製T-72坦克的正 面裝甲,或從4,000米外擊穿T-62坦克的正面裝 甲。德國出售了大量「豹2」予其他北約國家。

「M1 艾布拉姆斯」同樣於 1979 年面世,最高行 駛速度達每小時70公里,作戰範圍500公里。坦克 採用喬巴姆式的複合裝甲,坦克後來增設「戰車城 市生存套件」(TUSK),使其更能防禦單兵攜帶 式反坦克武器,同樣搭載「豹2」使用的120毫米 L44 滑膛炮。 ◆綜合報道



杜魯多民望下滑

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道) 新西蘭前總理雅登上周突然以「油缸不夠油」辭 職,但她極可能是不欲個人民望下滑拖累執政工黨 10月大選而下台,這個情況引起加拿大政界聯想到 現正在國內愈來愈不受歡迎的總理杜魯多會否考慮 急流勇退,尤其是最大聯邦反對黨保守黨新黨魁博 勵治對杜魯多以至執政黨自由黨的威脅不斷擴大。

操守欠佳 不知民間疾苦

杜魯多2015年底上台執政後的首個任期保持民 望高企,但他在2021年競逐第2次連任時只能勉強 取勝,後來更要拉攏新民主黨才能組成少數黨政 府,而這次選舉反映出自由黨的支持率同告下跌, 只是保守黨時任黨魁奧圖爾進退失據才令杜魯多險 中取勝。自由黨在大選後與新民主黨達成協議,以 便讓杜魯多繼續執政直至2025年。杜魯多曾多次 表明眷戀權位心跡,打算在未來繼續領導自由黨參 加第4次大選



◆杜魯多愛展現「親民」,圖為出席農曆新年活動。 成小智 攝

型領袖。

◆雅登(左)上周宣布辭職,希普金斯(右)接 任新西蘭總理。 路透社

港貨輪日韓海域沉沒兩死 中國大使望日方全力搜救

據日本海上保安廳消息,前日深夜,一艘名為「金田」 的貨船在長崎縣五島海域航行時發出求救訊號,稱船隻正 在傾斜並且進水。貨船隨後沉沒。日本海上保安廳出動兩 艘巡邏艇和1架飛機進行搜救,同時請求日本自衛隊和韓 國支援,其後證實尋獲13人,其中5人生還,兩人確認死 亡,6人失去意識,另有9人下落不明。

據中國駐長崎總領館昨日表示,一艘載有14名中國 籍和8名緬甸籍船員的香港註冊貨船,昨日凌晨在日本 長崎縣五島海域沉沒。有4名中國籍船員和1名緬甸籍 船員被一艘中國船發現並救起,目前5人身體均無大 礙。目前日本海上保安廳、自衛隊以及韓國海警正對9 名下落不明的船員進行搜救。

中方高度關注事故

據「中國駐福岡總領事館」微信公眾號消息,1月25 日,獲悉香港註冊貨輪金田輪於當日凌晨在長崎縣附近 海域沉没後,中國駐日本大使孔鉉佑委托駐福岡總領事

律桂軍,分別同日本海上保安廳第七管區負責人和長崎 海上保安部負責人通電話。律桂軍表示,中方高度關注 這次海難事故,孔鉉佑大使十分關心船員安危,希望日 方繼續盡最大努力,用一切手段,全力搜救船員,全力 搶救已救起的船員。

日方介紹搜救情況後,律桂軍再次要求日方全力搜救 和救助,並表示將根據孔鉉佑大使指示,派遣工作小組 奔赴長崎就近開展工作,希望日方提供協助

◆綜合報道



◆救援人員 在沉船現場 進行搜救。 美聯社

英近80難民兒童疑遭綁架 內政部捱轟

英國內政部一個承包商人員向傳媒揭露,數十名在英 國尋求庇護的難民兒童,在英國內政部管理的一間酒店 疑遭犯罪集團綁架,目前下落不明。 消息人士指出, 經常有兒童在酒店外的街上被犯罪分子強行推進汽車內 綁走。 英國在野工黨影子內政大臣庫珀形容事件為 「醜聞」,對此感到震驚,要求當局公布詳細情況,並 採取適當措施保護難民兒童。

《衛報》報道,約600名尋求政治庇護的難民兒童,入

住內政部設於英格蘭南部布賴頓的一間酒店,其中136人 失蹤,79人至今下落不明。警方曾警告內政部, 這些兒 童沒有成年人陪同,無人照顧,容易成為犯罪分子的目標。

庫珀表示,內政大臣布雷弗曼未有重視收到的警告, 加強保護這些兒童,將他們置於危險中,這是內政部嚴 重失職。內政部回應稱, 當局會盡力保護難民兒童, 將與警方及其他地方機構合作,確定這些兒童的下落並 保證他們的安全。 ◆綜合報道